

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Συμμετοχή του Νομισματικού Μουσείου στο “ATHENS CITY FESTIVAL”

Το **Νομισματικό Μουσείο** στο πλαίσιο του “Athens City Festival”, σε συνεργασία με την Εταιρεία Ανάπτυξης και Τουριστικής Προβολής (ΕΑΤΑ) του Δήμου Αθηναίων, το **Φιλολογικό Σύλλογο «Παρνασσός»** και την **Κοινωνική Συνεταιριστική Επιχείρηση Συλλογικής και Κοινωνικής Ωφέλειας CORNUCOPIA**, συμμετέχει δυναμικά στο δεύτερο ανοιχτό ανοιξιάτικο πολυδρασικό φεστιβάλ της Αθήνας.

Μετά από τα τρία τελευταία δύσκολα χρόνια, λόγω της πανδημίας, το νέο εξωστρεφές ετήσιο φεστιβάλ “Athens City Festival” λειτουργεί ως μια τονωτική πολιτιστική ένεση δημιουργώντας ένα αληθινό κλίμα γιορτής.

Το Νομισματικό Μουσείο αποδεχόμενο για δεύτερη συνεχή χρονιά αυτήν την αναπάντεχη ευκαιρία προσκαλεί όλους τους επισκέπτες του, αλλά και τους κατοίκους ή επισκέπτες της Αθήνας, σε μια πρωτόγνωρη και πολυεπίπεδη εμπειρία τόσο στο Ιλίου Μέλαθρον, το Παλάτι της Τροίας και στον αύλειο χώρο του, τον Κήπο των Μουσών, όσο και στο εμβληματικό κτήριο του Φιλολογικού Συλλόγου «Παρνασσός» με τρεις ιδιαίτερες συναρπαστικές εκδηλώσεις με ελεύθερη είσοδο:

1

ΕΚΔΗΛΩΣΗ 1η: Η γυναίκα στην εξουσία και στα νομίσματα

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 24 Μαΐου 2023

ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ: Νομισματικό Μουσείο - Αίθουσα των Εσπερίδων του Ιλίου Μελάθρου
Ελευθερίου Βενιζέλου 12, Αθήνα

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: Το Νομισματικό Μουσείο φιλοξενεί τη διάλεξη του Ιστορικού της Τέχνης και διευθυντή του Μουσείου, Δρ. Γεωργίου Κακαβά, με θέμα: «Η γυναίκα στην εξουσία και στα νομίσματα. Η περίπτωση των βασιλισσών του Οίκου των Πτολεμαίων».

Ώρα έναρξης: 14:00

Διάρκεια: 60 λεπτά

Για την κάλυψη των θέσεων, θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.

<https://cityfestival.thisisathens.org/gynaika-nomismata/>

ΕΚΔΗΛΩΣΗ 2η: Γυναικείο Κάλλος: Διαδραστικό Εργαστήριο Χαρακτικής

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 24 Μαΐου 2023

ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ: Νομισματικό Μουσείο - Κήπος των Μουσών του Ιλίου Μελάθρου
Ελευθερίου Βενιζέλου 12, Αθήνα

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: Το Νομισματικό Μουσείο διοργανώνει ένα δρώμενο χαρακτικής τέχνης για μαθητές και ενήλικους με τη συμβολή δύο διακεκριμένων μελών της ομάδας «Εργάνη 5+1», των εικαστικών Βασιλική Κολιπέτσα και Αλεξάνδρα Γκίνη. Αντικείμενο του δρώμενου είναι οι προσωπογραφίες γυναικών εμπνευσμένες από τα νομίσματα του βασιλείου των Πτολεμαίων στην Ελληνιστική Αίγυπτο που φέρουν για πρώτη φορά στην παγκόσμια ιστορία προσωπογραφίες γυναικών. Η εκδήλωση θα πλαισιώνεται από δύο μουσικούς, τον κιθαρίστα Μανώλη Ζαχείλα και τη βιολίστρια Σοφιάνθη Χαλκιαδάκη.

Ώρα έναρξης: 15:30

Διάρκεια: 2 ώρες

Για την κάλυψη των θέσεων, θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.

<https://cityfestival.thisisathens.org/xaraktiki-gynaika/>

**ΕΚΔΗΛΩΣΗ 3η: Ύμνος στη γυναίκα: ...«Αν πεις για τες γυναίκες της γενιάς,
κι αυτές όλες η Βερενίκες κ' η Κλεοπάτρες θαυμαστές» (Κ. Καβάφης)**

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 26 Μαΐου 2023

ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ: Φιλολογικός Σύλλογος «Παρνασσός»

Πλατεία Αγίου Γεωργίου Καρύτση 8, Αθήνα

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ: Η Κοινωνική Συνεταιριστική Επιχείρηση Συλλογικής και Κοινωνικής Ωφέλειας CORNUCOPIA σε συνεργασία με το Φιλολογικό Σύλλογο «Παρνασσός» διοργανώνει μία δράση με ιδιαίτερο συμβολισμό για τις γυναίκες, την προσπάθεια άρσης των ανισοτήτων και την ενδυνάμωση των μειονοτήτων σε κοινωνικό, πολιτιστικό, οικονομικό και πολιτικό επίπεδο.

Το θέμα είναι εντελώς επίκαιρο, ενάντια στη βία και στον αποκλεισμό που υφίστανται οι γυναίκες σήμερα παγκοσμίως και αποσκοπεί να «αγκαλιάσει» τις γυναίκες του κόσμου, να ενώσει τις φωνές και τις κραυγές τους, να υποστηρίξει και να προωθήσει τα δικαιώματά τους προς την εφησυχασμένη ανθρωπότητα του 21ου αιώνα.

Η δράση περιλαμβάνει ένα λογοτεχνικό αναλόγιο με κείμενα από την παγκόσμια ιστορία και λογοτεχνία, εμπνευσμένα από τον βίο και τα έργα σημαντικών γυναικείων μορφών. Ενδεικτικά θα ακουστούν αποσπάσματα για την Κλεοπάτρα, την Υπατία, την Κασσιανή, την Ιωάννα της Λωρραίνης, την Αικατερίνη τη Μεγάλη, την Μαντάμ Κιουρί, την μητέρα Τερέζα, την Γκόλντα Μείρ, την Ίντιρα Γκάντι, την πριγκίπισσα Νταϊάνα, την Μαρία Κάλλας και την Μελίνα Μερκούρη, καθώς και φράσεις ή απόψεις τους. Επίσης θα ακουστούν και αποσπάσματα έργων γραμμένων από γυναίκες συγγραφείς, όπως η Σαπφώ, η Μαργκερίτ Γιουσερνάρ, η Βιρτζίνια Γουλφ, η Μάργκαρετ Άτγουντ, η Μαργκερίτ Ντυράς, ή η Μπέτι Μαχμουντί.

Το μουσικό αναλόγιο της δράσης θα συμπεριλάβει επιλεγμένα τραγούδια από το ελληνικό ρεπερτόριο που αναφέρονται στη γυναίκα ή είναι γραμμένα από γυναίκες.

Επί σκηνής, στο μουσικό και λογοτεχνικό αυτό οδοιπορικό, θα βρίσκονται οι ερμηνευτές Ελένη Φιλίνη και Βαγγέλης Δούβαλης στο τραγούδι, ο πιανίστας-ακορντεονίστας Γιώργος Σχοινάς, ο βιολιστής Βασίλης Ραψανιώτης, οι αφηγητές Νταίζη Σεμπεκοπούλου και Γιώργος Κακαβάς.

Το video wall της εκδήλωσης ΥΜΝΟΣ ΣΤΗ ΓΥΝΑΙΚΑ θα προβάλλει, με πρωτότυπο τρόπο, υλικό δανεισμένο από έργα τέχνης, κινηματογραφικές ταινίες, μπαλέτο, συναυλίες, θεατρικές παραστάσεις, γυναίκες που άφησαν το ανεξίτηλο στίγμα τους στην κοινωνία, την πολιτική και την τέχνη.

Το βίντεο είναι δημιουργία του Κωνσταντίνου Καραγιάννη και η οπτικοακουστική κάλυψη του Βασίλη Γιαννόπουλου.

Με την υποστήριξη του σχεδιαστή μόδας Βασίλειου Κωστέτσου και της εικαστικού κοσμήματος Αθηνάς Παπά.

Ώρα έναρξης: 19:30

Διάρκεια: 2 ώρες

Για την κάλυψη των θέσεων, θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.

<https://cityfestival.thisisathens.org/ymnos-sti-gynaika/>